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MINDEN 40 ÉV MUNKAVISZONNYAL 

RENDELKEZ Ő NŐ 2011-BEN MÁR NYUGDÍJBA 

VONULHAT 

 
Minden olyan nő, aki 40 év munkaviszonnyal rendelkezik 2011. január 1-
jétől életkortól függetlenül öregségi teljes nyugdíjra szerezhet jogosultságot, 
ha a nyugdíj megállapításának napján nem áll fenn biztosítással járó 
jogviszonya. 
 
A munkaviszonyba beleszámít: 

− a keresőtevékenységgel járó biztosítási vagy azzal egy 
tekintet alá eső jogviszony (munkaviszony, közalkalmazotti, 
közszolgálati, kormánytisztviselői jogviszony, egyéni vagy 
társas vállalkozói idő stb.),  

− a gyermekneveléssel töltött időszak (terhességi-
gyermekágyi segély, gyermekgondozási díj, 
gyermekgondozási segély, gyermeknevelési támogatás 
ideje), 

− a súlyosan fogyatékos vér szerinti vagy örökbe fogadott 
gyermekre tekintettel megállapított ápolási díjban eltöltött 
idővel szerzett szolgálati idő. 
 

− öt gyermek felnevelése esetén egy évvel, minden további 
gyermek esetén újabb egy-egy évvel, de összesen legfeljebb 
hét évvel csökken a nyugdíjjogosultság ideje.  

−  
− Az új szabályozás más szolgálati időt, mint például a 

tanulmányi időt, a munkanélküli ellátást és a megállapodás 
alapján fizetett nyugdíjjárulékot a kedvezményre való 
jogosultság szempontjából nem veszi figyelembe. 

 
folytatás a következő oldalon.. 
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folytatás az előző oldalról.. 
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Kunadacs község jegyzőjének felhívása 

Tisztelt Lakosság ! 
 

Hivatalomba érkezett az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, 
Természevédelmi és Vízügyi Felügyelőség levele, melyben 
tájékoztattak arról, hogy 2010 novemberében helyszíni bejárást 
tartottak Kunadacson. A bejárás során megállapították, hogy 
egyes földterületek több pontján fóliahulladék égetésére utaló 
nyomot találtak. 

 Felhívom figyelmüket, hogy  a levegő védelmével kapcsolatos 
egyes szabályokról szóló 21/2001. (II. 14.) Korm. rendelet 
értelémben: 

� Hulladékok nyílt téri, illet őleg háztartási 
tüzelőberendezésben történő égetése tilos. 

� Vonalas létesítmény (közút, vasút, töltés, árokbevágás stb.) 
mentén - a létesítmény tengelyétől számított 100 méteren belül - 
bármely növényzet égetése tilos. 

� Lábon álló növényzet, tarló, illetve növénytermesztéssel 
összefüggésben keletkezett hulladék égetése tilos. 

� Engedély nélküli nyílt téri égetésnek minősül, ha a 
hulladék - elemi kár kivételével - bármilyen más okból eredően 
kigyullad. 

Ezen jogszabályi előírások megsértése, figyelemen kívül 
hagyása levegővédelmi bírság kiszabását vonja maga után, 
melynek összege 100.000.- Ft, illetve 500.000 Ft. 
 
Mivel a csomagolási hulladékok (fólia, műanyag palack, vegyi 
árut tartalmazó dobozok stb.) égetése környzetszennyező és 
egészségkárosító hatással is rendelkezik, kérem, hogy 
településünk egészséges, tiszta levegőjét és embertársaik 
egészségét védjék meg azáltal is, hogy ezen hulladékokat nem 
égetik el sem nyílt téren, sem tüzelőberendezésben. 
 
Együttműködésüket megköszönve. 
 

     Palla Tibor 
       jegyző 

 

Tisztelt Gazdálkodók! 
 

Gazdálkodási napló vezetését és a gazdálkodással 
kapcsolatos egyéb tevékenységek-monitoring adat-

szolgáltatás tápanyag gazdálkodási terv készítése stb.- 
elektronikus és papíralapú ügyintézését vállalom. 

Minden egyéb felvilágosításért és szaktanácsadásért 
bizalommal fordulhatnak hozzám! 

 
Cím: 6080 Szabadszállás, Nyár u. 5. 

Tel: 06-30/ 714-8423 
H. Kovács Péter 

 

A téli állattartás egyes kérdéseiről 

Az állattartás alapvetően abban különbözik más gazdasági tevékeny-
ségektől, hogy alanyai érezni és szenvedni tudó élőlények. Egy 
elromlott gép, eszköz a legtöbb esetben később még megjavítható. 
Egy állat azonban visszafordíthatatlanul károsodhat (megnyomoro-
dik, elpusztul), ha nem időben és nem megfelelően „javítják meg”. 
Viszont a tartó sokat tehet annak érdekében, hogy állatai – remélt 
jövedelmének előállítói – minél kisebb kockázatoknak legyenek 
kitéve és ezzel anyagi és eszmei értékeket mentsenek meg számára. 
A világon azonban semmit sem adnak ingyen: az állatok jólétének és 
egészségének magas fokon történő biztosítása több munkát és költ-
séget igényel. Van viszont egy elkerülhetetlen tényező is: az állattar-
tással és állatvédelemmel kapcsolatos jogszabályok. Ezek betartását 
egyre több szervezet követeli meg - és egyre szigorúbban. Elmond-
ható tehát, hogy az állattartó józan megfontolásai és állatai iránt 
érzett felelőssége helyére egyre inkább a szabályok betartásának 
kötelezettsége lép. Nem akarok itt most olyan dolgokat sorolni, amik 
mindenkinek világosak. Az állatokat - ha már vannak - tartani kell 
valahol, takarmányozni és itatni kell valamivel, és gondozni kell 
valahogy. Az ördög persze a részletekben bújik meg, de aki belevág 
egy tevékenységbe, annak tudnia kell(ene), hogy mit csinál és miért. 
Aki autót vezet, arról feltételezem, hogy ismeri a közlekedés szabá-
lyait. Aki állatot tart arról meg azt szeretném feltételezni, hogy 
ismeri az ez irányú jogait és tudja a kötelességeit. Ahogy az igazol-
tató rendőrt sem érdekli az, hogy miért nincs rendben a jogosítvány 
vagy a forgalmi, az állategészségügyi hatóságot, az MVH-t és az 
állatvédőket sem lehet azzal kidumálni, hogy nem tudtam, nincs rá 
pénzem, nem is érdekel, hülye szabályt nem tartok be stb. Nézzünk 
szembe a valósággal!  A mezőgazdaság egyre inkább a különféle 
támogatásokból próbálja meg fenntartani magát. Az uniós és nemze-
ti források korlátozottak, az állam zsebe pedig folyton üres. Megjó-
solom, hogy a támogatások feltételeinek meglétét egyre gyakrabban 
és egyre szigorúbban fogják ellenőrizni – és egyre átfogóbban is. A 
kölcsönös megfeleltetési ellenőrzések már most is kiterjednek a 
támogatott tartó majdnem minden tevékenységére. Értsd: ha valaki 
földalapú támogatást vesz igénybe, annak ellenőrzik az állattartással 
összefüggő kötelezettségeit is, és fordítva. Ebben az évben az ellen-
őrzésekbe már beleveszik a sertéstartást is. Tegyék a kezüket a 
szívükre: ki vezet most állomány - nyilvántartást, szaporulati naplót, 
adásvétellel kapcsolatos nyilvántartást, takarmányozási és gyógyke-
zelési, elhullási naplót a sertéseiről? De akár a kötelező eboltás 
megtörténtét is számon lehet kérni, hiszen arra is van jogszabály. 
Hogy fog esni, ha a támogatás 5-10-30%-át elvonják ilyenfajta 
hiányok, mulasztások miatt? 

folytatás a 4. oldalon 

 

 

MINDEN 40 ÉV MUNKAVISZONNYAL 

RENDELKEZ Ő NŐ 2011-BEN MÁR NYUGDÍJBA 

 VONULHAT 

Az öregségi teljes nyugdíj a 40 éves jogosultsági idő ellenére nem 
lesz megállapítható, ha a kereső tevékenységgel járó biztosítási 
vagy azzal egy tekintet alá eső jogviszonnyal szerzett szolgálati idő 
nem éri el a 32 évet, olyan nő esetén pedig, akinek a súlyosan fo-
gyatékos, vér szerinti vagy örökbe fogadott gyermekére tekintettel 
ápolási díjat állapítottak meg, a 30 évet.  
 

Nyugdíjaztatással, szolgálati idő kiszámíttatásával kapcsolatos 
információkkal, azok helyben történő ügyintézésével minden 
szerdán állok rendelkezésére a polgármesteri hivatalban. 

Stomfoliné Józsa Piroska - családgondozó 
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Iskolai hírekIskolai hírekIskolai hírekIskolai hírek    
Helyesírási versenyHelyesírási versenyHelyesírási versenyHelyesírási verseny    

KunpeszérKunpeszérKunpeszérKunpeszér    
 

2010. december első hetében iskolánk helyesírási versenyen vett 
részt Kunpeszéren. A megmérettetésre hét csapat adta be a 
jelentkezését, nevezését. Minden felső tagozatos osztályból egy-
egy tanuló képviselte az iskolát. A verseny két részből állt: először 
az egyéni, majd a csapatbeli tudás került előtérbe. 
 
Az 5. osztályos Zrínyi Vanessza,  
a 6. osztályos Hegedűs Evelin, 
a 7. osztályos Magyar Gábor emléklapot. 
A 8. osztályosok egyéni helyesírási versenyét iskolánk tanulója, 
Zrínyi Lilla nyerte meg. 
 
Mind egyénileg, mind csapatként nagyszerű eredményeket értünk 
el. Külön gratulálunk ZRÍNYI LILLÁNAK. A csapatok 
versenyében a negyedik helyezést érte el iskolánk. 
Felkészítő tanárok: Kemény András és Csorba Gábor 

Tudósító: 
Csorba Gábor 

Tanár úr 
 

 

ÓVODAI HÍREKÓVODAI HÍREKÓVODAI HÍREKÓVODAI HÍREK    
 
 
Karácsonyi készülődés az óvodában 
 
„Nemes, szép élethez nem kellenek nagy cselekedetek, 
Csupán tiszta szív és sok-sok szeretet.” 
                                                  / Pázmány Péter/ 
 
A karácsony a családok egyik legszebb ünnepe. A szeretetről 
szól, amire a rohanó hétköznapokban nem figyelünk 
kellőképpen. Mint minden évben, a mi nagy családunk is – az 
óvoda – nagy izgalommal várta karácsony ünnepét. Ilyenkor 
valami megváltozik, béke és nyugalom szövi át 
mindennapjainkat. És a lázas készülődés! A csoportokból 
karácsonyi énekek hangjai szűrődtek ki, és az egész óvodát 
belepte az ínycsiklandó illata a mézeskalácsnak, amit a gyerekek 
saját kezűleg készítettek. Az óvodában megjelentek a színes 
rajzok karácsonyfákról, kívánságokról. 
A nagy napon (december 20-án) a gyerekekkel közösen 
díszítettük fel a fát. Minden csoportban más és más. A 
karácsonyi énekeket és verseket a Jézuska is meghallotta, és 
végre meghozta a gyerekeknek a hőn áhított ajándékokat. A fa 
alatt szebbnél szebb játékok sorakoztak. Minden gyermek talált a 
számára kedves ajándékot, amivel a délelőtt folyamán 
játszhatott. 
A gyerekekkel közösen készített mézeskaláccsal, és 
gyümölcssalátával, a szülők és óvó nénik által sütött 
süteményekkel vártuk izgatottan a másnapi „KARÁCSONYI 
JÁTSZÓHÁZAT”. Nagy örömünkre az anyukák, apukák és 
vendégeink sokan jöttek el óvodánkba, hogy kellemesen, 
kreatívan töltsük el együtt ezt a meghitt délelőttöt. Három 
helyszínen készítettünk a gyerekekkel együtt a díszeket: 
karácsonyi díszgyertyát, gipsz angyalkákat, téli mesefigurás 
ceruzatartót. Öröm volt látni, hogy a gyerekek mennyire lázasan 
és elmélyülten dolgoztak az asztaloknál. Meg is lett az 
eredménye: mindenki büszke volt a munkájára. 
Látva, hogy minden gyermek és felnőtt jól érezte magát, bízom 
benne, hogy egyre sűrűbben családias, jó hangulatban fogjuk 
eltölteni az elkövetkező ünnepeinket, rendezvényeinket. 
 
Egészségben és sikerekben gazdag boldog új évet kívánva az 
óvoda dolgozói nevében: 
                                                        Látosné Netti óvó néni                    
                                                            

                  KÖNYVTÁRI HÍREKKÖNYVTÁRI HÍREKKÖNYVTÁRI HÍREKKÖNYVTÁRI HÍREK    
 
 
 

 „ Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent 
         munkálkodhass a jövőn.” 

                              (Széchenyi István) 
 
 

 
Az előző szám folytatása. 
 
Tudod-e? 
 
- Hogy Adacs helységnév honnan ered? 

 
  Az Adacs helységnév a régi magyar Ada személynév –cs 
származékából való Érdekességként lehet megemlíteni, hogy a 
környéken olyan felfogások is fel-felvetődnek, melyek a 
helységneveket megkísérlik konkrét személyhez kötni. Adacs nevét 
pl. Kötöny kun király lányával hozzák összefüggésbe, ám ezt sem a 
korabeli  oklevelek, sem a nyelvtörténeti irodalom nem igazolja. 
 
- Településünkön milyen helynév köthető 1302-es évhez? 

 
1302-ben keletkezett oklevél templomromot említ, amely a község 
észak-keleti részén, közismert nevén a „templomháton” 
helyezkedett  el.  
  
 
-  Hogy 1559-ben hány lakóház volt Adacson? 
 

1559.október 2-án Musztafa budai defterdár jegyzéke a török   
adminisztráció tökéletességét bizonyítja, hogy az adófizetők   között 
ilyen, mindössze 6 házzal rendelkező kis község is szerepel. 

 
 

 Forrás: Ács Viktor Kunadacs története 
  Czagányi László: Tatárszentgyörgy története 

                        (folytatjuk) 
 

 

SPORTHÍREKSPORTHÍREKSPORTHÍREKSPORTHÍREK    
 

2010. november végén megkezdődtek a BKMLSZ Megyei 
Teremlabdarúgó Kupa selejtezőinek küzdelmei. A kispályás 
focibajnokságban Kunadaccsal együtt 48 sportegyesület vett részt. A 
selejtezők több helyszínen zajlottak. Csapatunk a selejtező 
mérkőzéseket Kunszentmiklóson vívta meg a helyi csapat, Kunbaracs 
és Szabadszállás társaságában. A csoport első és második helyezettje 
jutott tovább a Kiskőrösön rendezendő nyolcas döntőbe. 
 
Eredmények: 
Kunadacs - Kunszentmiklós 0-1   Gólszerző: - 
Kunadacs – Szabadszállás 5-2 Gólszerző:  Zadravecz Róbert (3), Mózes 
Tamás, Valkai Szabolcs 
Kunadacs – Kunbaracs 2- 4   Gólszerző: Zadravecz Róbert,Kis-Juhász 
Tibor 
A csoport végeredménye: 

1. Kunbaracs 9 pont 
2. Kunadacs 3 pont 
3. Szabadszállás 3 pont 
4. Kunszentmiklós 3 pont 

folytatás a következő oldalon.. 



-4- 

 
 

 

 

   4                Kunadacsi  Barangoló 

SPORTHÍREKSPORTHÍREKSPORTHÍREKSPORTHÍREK    
    

folytatás az előző oldalról.. 
 
A csoportunkban első helyen jutott tovább a Kunbaracs gárdája. A második 
helyen a körbeverések miatt a jobb gólkülönbségünknek köszönhetően a mi 
csapatunk jutott be a kiskőrösi nagydöntőbe, ott vagyunk a megyei legjobb 
nyolc csapat között. 
A BKMLSZ Teremlabdarúgó Kupa nyolcas döntőjére 2011. január 16-án 
került sor Kiskőrösön. A nyolc focicsapatot két csoportba sorsolták. A 
Kunadacs KSE az „A” csoportba kapott besorolást Borota, Gara és 
Hetényegyháza társaságában. A csoportok első két helyezettjei jutottak be az 
elődöntőbe, míg a harmadik és negyedik helyezettek helyosztót játszottak 
egymással. 
Csapatunk a harmadik helyen végzett az „A” jelű kvartettben, így a „B” 
csoport harmadik helyezettjével, Kunbaraccsal játszott helyosztót az ötödik 
helyért. 
 
Helyosztó: 5-6. helyért: 
Kunadacs – Kunbaracs 1-5   Gólszerző: Benkovics Tibor 
 
Kunadacs KSE labdarúgócsapata így a hatodik helyezést érte el a BKMLSZ 
Teremlabdarúgó Kupa kispályás bajnokságában. 
 
G.Nagy László edző nyilatkozata: A teremlabdarúgó bajnokság kiváló 
felkészülést szolgált a tavaszi kinti nagypályás küzdelmekre, ahol célunk 
továbbra is a dobogó elérése. Már az is nagy fegyvertény volt, hogy a 
nagyon erős kunszentmiklósi selejtezőcsoportból továbbjutottunk. A 
kiskőrösi nagydöntőben mindent elkövettünk a minél eredményesebb 
szereplésért, de sajnos erőnkből „csak” a hatodik helyre futotta. Én úgy 
gondolom, hogy 48 sportegyesületből az előkelő hatodik helyen zárni egy 
tornát nem kis dolog, éppen ezért gratulálok a csapatomnak. 
A nagypályás tavaszi fordulók márciusban fognak elkezdődni. Bízunk 
benne, hogy a Kunadacs KSE minél eredményesebben fogja zárni a 
bajnokságot, és megszerzi a dobogós helyek valamelyikét. 
Addig is hajrá, Kunadacs! 

Tudósító: 
Csorba Gábor 

Kunadacs KSE kapusa 
Tanár úr  

 

A téli állattartás egyes kérdéseiről 
 

folytatás a 2. oldalról.. 
 
Én a marhatartóknak eddig elkészítettem az állatmozgási 
nyilvántartást a központi adatbázis alapján, amikor arra szükség volt. 
De 400 sertéstartó udvar esetében ezt már nem vállalhatom fel. Az 
eddigi ellenőrzések során elhangzott-leírt fenyegetések hatására a 
marhatartók legtöbbje már lelkesen vezeti a nyilvántartásait, időben 
bejelenti a változásokat, rendeli a fülszámpótlásokat stb. Igen, itt az 
idő eldönteni: csinálja-e tovább az újnál újabb feltételekkel, vagy 
leszáll a hintáról. Egyet véssen mindenki jól a fejébe: az állattartás 
feltételei gyökeresen megváltoztak és továbbra is változni fognak! 
Ezek követése-betartása nem feltétlenül gyönyörűség, de 
összetartoznak, mint szamárral a füle. Be lehet fogni a család fiatalabb 
– számítógéppel beszélő viszonyban lévő – tagjait, mert ez a 
legkényelmesebb módja az adatok nyilvántartásának. Ha valaki egy 
ellenőrzés során BÁRMILYEN ócska, vacak, hiányos – de meglévő – 
dokumentummal elő tud állni, annak több reménye marad a túlélésre.  
Végül tartozom egy magyarázattal: miért azt írtam, amit, és miért nem 
a címben foglaltakról elmélkedtem? Nos, először is azért, mert a címet 
készen kaptam. Másodszor azért, mert most még hosszúak az 
éjszakák, még neki lehet fogni a papírozásnak, a jogszabályok 
tanulmányozásának, a felkészülésnek. Akaratot, kitartást, szorgalmat 
és sikert kívánok mindehhez. Csak a bolond katona indul el 
felkészületlenül – és főleg fegyver nélkül – legyőzni az ellenséget. Ne 
legyünk olyanok! 
 
Legutoljára azért van egy jó hírem is: már kapható az „okostelefon” 
amivel sört lehet nyitni… 
 

      Dr. Fodor László György 
(régebben állatorvos, most inkább papírgyáros) 

 

    
    

                                        PianoPianoPianoPiano, azaz halkan… 
 

2009. júniusában, a falunapon debütált kamarakórusunk, melynek a Vivace nevet adtuk.  
A Vivace zenei kifejezés, előadási mód, jelentése élénken. 
Női kamarakórusunk kezdetben az iskola és az óvoda pedagógusaiból egy szülők-nevelők báljára „állt össze”, majd a nagy sikeren 
felbuzdulva (és rövid idő alatt nyolc főre bővülve) elhatároztuk, hogy folyamatosan dolgozunk tovább. Hetente újabb és újabb darabokat 
tanultunk be, így repertoárunk folyamatosan duzzadt. Szívesen szemezgetünk régi korok muzsikájából, elsősorban reneszánsz mesterek 
remekműveiből. Énekelünk romantikus kórusműveket, sőt, Bartók, Kodály, Karai egynemű karaiból is találtunk már több kedvünkre valót. 
Kortárs zeneszerzőnk, Ifj.Somorjai József Trubadúr Mollban című darabját pedig Perszki Károly kollégánk zongorakíséretével adtuk elő az 
idei falunapon. 
Szereplési lehetőségeink is akadtak. Karácsonykor már két éve énekeltünk itthon, Ladánybenén és Kunbábonyban is. Akadt olyan idősebb 
hölgy, aki ott helyben be akart iratkozni hozzánk. 
 
Hogy miért Piano? 
Sajnos új tagokat nem sikerült toboroznunk. Pedig kórusban együtt muzsikálni nem csak az énekesnek jó érzés, hanem a hallgatóságnak is 
maradandó élményt adhat. Tagjaink egyre leterheltebbek, egyre nehezebb a próbák idejét összeegyeztetni.  
 
Halkan …, de reméljük, hogy megtaláljuk azokat az embereket, volt tanítványokat itt a faluban, akik szívesen áldozzák szabadidejüket a 
komolyabb zenére, s bízunk abban, hogy vegyeskarrá bővülve még színesebb műsorral kedveskedhetünk a muzsikánkra kíváncsi 
zeneszerető közönségnek. 
                             

                                                                                      Jakabné Galovics Eszter Györgyike 
                                                                                         a Vivace kamarakórus vezetője 

 

Anyakönyvi adatok 2010. évben: 
 
- születés:    12 gyermek 
- hazasságkötések száma:  3 
- elhunytak:    11 fő 
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FALUKARÁCSONYFALUKARÁCSONYFALUKARÁCSONYFALUKARÁCSONY    

 
 
A település legszebb rendezvénye a falukarácsony. Itt a falu közössége ünnepel együtt. Minden évben a téli szünet előtti utolsó tanítási 
nap estéjén kerül megrendezésre. A 2010. évben ez december 21-én volt.  A gyerekek különösen várták ezt a napot és az estét.  
A szervezésben részt vett az önkormányzat, az iskola és az óvoda, a Felső-Kiskunsági Közösségi Munkások Egyesülete és a Kunadacs 
Jövőjéért Egyesület. A rendezvény a „kultúrházban” és a mellette lévő parkban volt. Itt állt a falu szépen feldíszített karácsonyfája és a 
Kunadacs Jövőjéért Egyesület által társadalmi munkában készített szép Betlehem.  
A közösségi színtér szépen feldíszített terme zsúfolásig megtelt.  A falu apraja-nagyja eljött. Ezt látva az jutott eszembe mennyire szere-
tek itt élni. Milyen jó látni a sok ismerős arcot, akik karácsony előtt néhány nappal együtt akartak lenni és ünnepelni.  
A műsorban minden korosztály képviseltette magát. Dunai László polgármester köszöntőjét követően felléptek az óvodások, Varga 
Zsombor, a kunadacsi és ladánybenei énekkar, a Vivace kórus, és a nyugdíjas klub tagjai. Az ünnep hangulatát Vangel Imre katolikus 
pap és Pintér Gyula református lelkész szép beszéde tette teljessé.  
A műsor után a parkban felállított karácsonyfa és Betlehem mellett kakaóval, kaláccsal, teával, forralt borral és süteményekkel kínálták a 
megjelenteket. A hideg ellenére a sok gyermek és felnőtt órákon át nagyon jól érezte magát. A rohanással teli hétköznapok után jó volt 
látni a sok jókedvű embert egymással beszélgetni. A karácsony hangulata áthatotta ezt az estét. 
 

Köszönet a szervezőknek. 
M.K. 

Február 16. Julianna napja 

Julianna ókeresztény vértanú volt. Ezen a napon általában esik a hó, 

ettől az időjárás enyhülését várják. 

 

Február 19. Zsuzsanna napja 

Zsuzsannát hamis vád alapján házasságtöréssel vádoltak. Ehhez 

kapcsolódik a “Zsuzsanna-játék”, mely többszereplős népi játék, 

amelyben Zsuzsanna történetét játsszák el. A népi hiedelem szerin,t 

ha ezen a napon megszólal a pacsirta akkor közel a tavasz. 

 

Február 22. Üszögös Szent Péter napja 

Félreértés alapja az üszögös. Az üszékössége változott üszögössé. 

Ezen a napon nem végeznek semmilyen munkát, mert a hiedelem 

szerint szerencsétlen nap, és minden, amibe belefognak , üszkös lesz. 

 

Február 24. Mátyás napja 

Mátyás napján nagyon hideg van. Erre utal a következő népi szólás: 

“Ha Mátyás jeget talál, akkor töri, ha nem talál, akkor csinál.” 

 

Farsang 

A farsang január 6-tól (vízkereszt napjától) a húsvét előtti negyedik 

napig, húshagyókeddig tart. A farsangi szokásokról a korai évszázad-

okra vonatkozóan nincs elég ismeretünk. A mulatozások fő időszaka 

a XV-XVI. századra tehető. Különösen nagy mulatságokat rendeztek 

Mátyás király udvarában. A farsangi időszakban az emberek maszko-

kat, álarcokat öltöttek magukra, és különböző dramatikus játékokat is 

bemutattak. Legkedveltebb figurák voltak a koldus, betyár, menyasz-

szony, katona stb. A farsangot bőséges evés-ivás, játékosság, táncolás 

jellemezte. Gyakori volt a három napig tartó bálozás. Fontos szerepet 

játszott a farsangi-bál a párválasztásban. A farsang jellegzetes étele a 

fánk és a rétes. Úgy tartották, hogy a fánknak mágikus ereje van. A 

sok étel fogyasztásától a következő év bőségét remélték. 

 

Február – Böjtelő hava 

A hónap bővelkedik népi megfigyelésekben, sok jeles névnaphoz kap-

csolódik időjárás-előrejelzés az év további részére vonatkozóan. Higy-

gyünk a népi bölcsességeknek és figyeljük, milyen is az időjárás az 

alábbi napokon! 

 

Február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony 

Ezen a napon (a római katolikus egyház) Szűz Mária megtisztulására 

emlékezik. A templomok körül körmenetet tartottak, és közben zsoltáro-

kat énekeltek. Nagyon fontos dolog volt a gyertyaszentelés. A szentelt 

gyertya Krisztus jelképe. Úgy tartották, hogy a gyertya megvédi a gonosz 

szellemektől a csecsemőket, a betegeket, a halottakat. Nagyobb ünnepe-

ken is meggyújtották a szentelt gyertyákat. Ehhez a naphoz kapcsolódik 

az a hiedelem is, miszerint ha ezen a napon kisüt a nap, a medve meglátja 

az árnyékát, akkor visszamegy, és még negyven napig tart a tél. Ha 

azonban hideg téli időt tapasztal, kint marad; jön a tavasz. 

 

Február 3. Balázs napja 

Szent Balázs püspök nevéhez fűződik a balázsolás. Ilyenkor a pap a 

gyermek álla alá két gyertyát tesz keresztbe és imát mond. A népi hiede-

lem szerint ez jó a torokfájás ellen. A legenda szerint ugyanis Balázs 

püspök megmentett egy fiút, akinek halszálka akadt a torkán, s a fiú 

anyja hálából ételt és gyertyát adott neki. Ezen a papon az iskoláskorú 

gyermekek úgynevezett “balázsjárás” keretében házról házra járnak, 

adományokat gyűjtenek. A “balázsjárás” Magyarország mellett legin-

kább cseh, morva és szlovák területen terjedt el. 

 

Február 6. Dorottya napja 

Szintén időjósló: ”Ha Dorottya szorítja, Julianna /február 16. / tágítja”- 

vagyis ha 6-án még fagyos az idő, 16-án már jön az enyhülés. 

 

Február 14. Bálint napja/ Valentin-nap 

Bálint napján, ha hideg, száraz az idő, akkor jó lesz a termés. Az ország 

különböző részein más-más hiedelem kötődik ehhez a naphoz. Pl. Ezen 

az ünnepen  a szerelmesek megajándékozzák szerelmüket. 

FEBRUÁRI JELES NAPOKFEBRUÁRI JELES NAPOKFEBRUÁRI JELES NAPOKFEBRUÁRI JELES NAPOK    
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Kunadacsi Barangoló a Felső-kiskunsági Közösségi 
 Munkások Egyesületének kiadványa 

Felelős kiadó:  
Mészáros Zsuzsa 

Szerkesztőség címe: 6097 Kunadacs, Kossuth L. u 51. 
Tel/Fax: 76/ 558-213 

E-mail: fkkme@freemail.hu 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

A szerkesztőség  a hozzá érkezett cikkekben a tartalmi, helyesírási és stilisztikai hibákat javítja. A rendelkezésre álló hely függvényében - a tartalmat nem érintő módon 
-  a rövidítés jogát fenntartjuk! 

 

Tervezd az életed - Azoknak, akik családot, gyermeket szeretnének 
 
A gyermek életünk továbbélése, folytatása, az ember maradandó „alkotása”. A boldog párkapcsolatban előbb – utóbb megszületik az elhatározás: gyer-
meket szeretnénk! A baba érkezése nagy esemény a családban. A gyermek hihetetlenül sok örömet, de életre szóló felelősséget és elkötelezettséget is 
jelent. Egészséges testi-lelki fejlődéséhez szerető, biztonságos családi környezetre van szüksége. Életünk fontos lépéseit igyekszünk megtervezni, a 
gyermekvállalást se bízzuk a véletlenre! Már a fogantatásra is készülni kell. A tervezett fogamzás előtt három hónappal a hormonális fogamzásgátló 
tabletta szedését abba kell hagyni, ennyi időre van szüksége ahhoz, hogy a női szervezet működése helyreálljon. Ebben az időszakban mind a leendő 
édesanya, mind az édesapa csak orvosi javaslatra szedjen gyógyszert! Kerüljék az alkoholfogyasztást, az esetleges munkahelyi ártalmakat (pl. sugárter-
helés, vegyszerek,) a fertőző környezetet, ne dohányozzanak! Mindezzel a fogamzásban résztvevő ivarsejtek óvják az ártalmaktól, ezzel biztosítva 
születendő gyermekük egészségét. Bizonyos fejlődési rendellenességek (velőcső záródási hibák) megelőzése érdekében a fogamzás előtt három hónap-
pal javasolják a szakemberek, hogy a leendő kismama szedjen olyan multi vitamint, amely folsavat tartalmaz, és szedését folytassa a várandóság harma-
dik hónapjának végéig. A magzat szervei a terhesség első 8 hetében alakulnak ki, így ennek az időszaknak a megelőző védelme különösen fontos. A 
tervezett terhesség előtt érdemes felderíteni a kockázati tényezőket, van-e a leendő szülők családjában örökletes betegség, veleszületett fejlődési rendel-
lenesség. Ajánlott egy háziorvosi vizsgálat; célja a rejtett betegség feltárása (pl. magas vérnyomás, cukorbetegség, vérszegénység). A nőgyógyászati 
vizsgálaton hüvelyi fertőzéseket szűrik ki, rákszűrést végeznek, ill. tapintatos vagy ultrahangvizsgálattal a belső nemi szervek állapotáról kapunk képet. 
Ezeken felül, fehérje és a vitamindús táplálkozás a mindennapi testmozgás meghatározó jelentőségű egészségük védelmében. A terhességi gyanújelek 
észlelése után (menses kimaradása, émelygés, hányinger, reggeli hányás) forduljon mielőbb szülész-nőgyógyászhoz, hogy a várandósság időszakában 
fontos, a magzat egészségének érdekében történő szűrővizsgálatok megtörténhessenek! Szükséges, hogy lelkileg, érzelmileg is készüljenek a gyermek 
megszületésére, a családi életre. Lassuljanak egy kicsit, kerüljék a rohanást, a stresszes helyzeteket! Így egy kiegyensúlyozott, békés családba érkezhet a 
várva várt apróság. 

Pintér Istvánné 
védőnő 

FKDM TKT KESZI CSALÁDSEGÍT Ő ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT  
2011-ben is állunk rendelkezésükre szolgáltatásainkkal: 

- a gyermekek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítése 
- családgondozás 
- információátadás az aktuális szociális ellátásokról   
- tanácsadás:  

- gyermeknevelési  
- lelki - mentális 
- életviteli 
- foglalkoztatási 
- családi konfliktus 

- hivatalos ügyintézés:  

-    családtámogatási ellátások (pl.: GYES, GYET, családi pótlék) 
- egészségkárosodottakat megillető ellátások (pl.: rokkantsági nyugdíj, rehabilitációs járadék, rokkantsági járadék, rend-

szeres szociális járadék, fogyatékossági támogatás) 
- saját jogú nyugellátások (pl.: öregségi nyugdíj) 
- hozzátartozói nyugellátások (pl.: özvegyi nyugdíj, árvaellátás) 
- szolgálati idő kiszámíttatása 
- egyéb (pl.: betegkártya, adókártya, kérelmek, beadványok) 

- adományok közvetítése (pl.: használt ruhanemű, játék, bútor, átvétele és osztása)   

Az ügyfélfogadás helye: Kunadacs – polgármesteri hivatal 
Az ügyfélfogadás ideje: minden szerdán 800 - 1200 

 
Családgondozók:  
Vizi Istvánné – Gyermekjóléti Szolgálat 
Stomfoliné Józsa Piroska – Családsegítő Szolgálat 
 
Elérhetőség az ügyfélfogadási időn kívül: 
6090 Kunszentmiklós, Damjanich u. 10  
Tel./fax: 06-76-550-257 
 


